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                      Cum am petrecut de ziua ROMÂNIEI 
 
 În data de 30.11.2006 am sărbătorit ziua României.Am recitat poezii şi am scris 
eseuri. 
Copiii care au recitat şi au scris au fost:Antonia,MihaiAlex,Răzvan, 
Alexandra,Ale,Medeea,Georgiana,Anca,Daria,Mădălina,Marian,  Andreea. 
Iată câteva exemple: 
  
                          România 
 
   România este o ţară superbă.Dacă ar trebui să o descriu într-un singur cuvânt aş 
spune că este o ţară perfectă.Are munţi,dealuri,podişuri şi câmpii,are tot ce 
trebuie.Apele se strecoară prin natură şi îşi urmează cursul lor.Unele duc la Alba-
Iulia unde parcă din ele învie spiritul de sărbătoare a tuturor românilor.Parcă nişte 
mâini uriaşe,dar totuşi invizibile ne atrag spre acele locuri frumoase şi sfinte.Acolo 
necazul şi voinţa de a fii mai puternici a făcut să se unească Transilvania cu Ţara 
Românească. 
   Versurile lui Adrian Păunescu ne fac să credem că am participat în acel an şi în 
acea zi frumoasă la festivitate. 
   -E imaginaţia noastră sau chiar e adevărat?Chiar plânge în hohote clopotul de la 
Alba-Iulia ca în acea zi de sărbătoare? 
                  Trăiască România Mare!  
                                                                      MEDEEA 
                             Pentru România 
 
      Dragă Romînie te iubesc şi îţi doresc multă sănătate . De ziua  ta îţi urăm ,,La 
mulţi ani! “.  
 Frumuseţea ta,cu marea albastră,câmpiile galbene ,dealuri verzi unduite şi munţii 
cu piscuri  falnice te face să fii frumoasă  şi admirată .Din timpuri străvechi eroii 
şi-au dat viaţa pentru a păstra neştirbite graniţele ţării iar noi le cinstim  memoria. 
Să le mulţumim celor care şi-au dat viaţa pentru noi .  
      România are locuri frumoase , oameni buni şi harnici. 
                                                                        DARIA            
                                  Dragă Românie, 
 
        Astăzi 1 Decembrie toţi românii îţi serbează ziua.Din sufletul de copil eu îţi 
urez un călduros “LA MULŢI ANI!” şi numai bine. 
 Îţi mai doresc să devii tot mai bogată şi mai frumoasă iar,cetăţenii tăi să o ducă tot 
mai bine. 
       Draga mea ţara sunt mândră că sunt român şi îţi promit că nu am să te trădez 
niciodată. 
      Odată cu intrarea în Uniunea Europeană îţi doresc succes şi mult mai multă 
prosperitate. 
                                                                        MĂDĂLINA 



 
 
                                            România,te iubesc! 
 
             În vacanţele lungi de vară şi cu activitatea mea sportivă am avut ocazia să 
vizitez cât mai mult din ţara mea. Am fost aproape în toate judeţele ţării.      
             Am umblat în păduri, în grădini zoologice şi în grădini botanice. 
M-am  uitat cu mare drag la frumuseţiile ţări mele. 
              În fiecare vară petrec cel puţin o săptămână  la Marea-Neagră. 
 Putem să fim foarte mândrii că avem şi mare şi munţi în ţara noastă. Putem să ne 
mândrim cu bogăţia României, avem sare, cărbuni, ţiţei, aur şi avem în Dunăre şi 
în Mare mulţi peşti. 
             Ne dorim să intrăm în Uniunea  Europeană. 
Ne dorim o viaţă mai bună, oraşele, satele să fie mai curate  şi oamenii să fie mai 
responsabili în tot ceea ce fac. 
              Dorinţa noastă ar fi să se dezvolte turismul pentru a devenii mai cunoscută 
ţara noastră în lume. 
              La ,,Poveştiri adevărate’’ de multe ori văd copii abandonaţi, părinţi plecaţi 
din ţară, pentru a câştiga banii pentru a supravieţui. 
              Aş vrea să nu mai fie nevoiţi în viitor să plece părinţii şi să trăim în ţara 
noastră natală cu toţii. 
              Inima mea de copil îşi doreşte cu ocazia zilei de 1 Decembrie tot ce e mai 
bun pentru România. 
              Trăiască România! 
                                                         Antonia  
 
 
 
 
 
                      România  în viitor 
 
        România este ţara mea natală. România este mare şi frumoasă. 
 Acuma am să vă spun cum vreau să fie România în  viitor:mai curată mai 
civilizată,mai bogată, adică toţi oamenii să poată trăi decent ,şcolile să fie mai 
curate, părinţii să lucreze mai puţin,taxele mai mici.  
    Aşa aş vrea să fie România în viitor. 
                            La mulţi ani , România! 
 
                                                                             Andreea 
                                                                                                                                     
                      

           LA MULŢI ANI , ROMÂNIA! 
 



                Proiect realizat la ora de istorie 
 
La ora de istorie  am avut de realizat proiecte cu “Tîrgul fetelor de la Gurghiu”.Iată 
două dintre ele: 
       Tîrgul fetelor sau Tîrgul Sîngiorzului se desfăşoară an de an pe un platou 
umbrit de stejari seculari în vecinătatea comunei Gurghiu.Perioda de 
desfăşurare,este în cursul lunii Aprilie sau începutul lunii Mai. 
         Obiceiul vine din vremuri străvechi cînd localnicii de pe văile Gurghiului se 
adunau an de an sărbătorind cu cîntec,joc şi voie bună “Tîrgul fetelor”.Această 
denumire s-a transmis din generaţie în generaţii şi se numea aşa pentru că la 
această sărbătoare veneau familile care aveau fete de măritat ,aducînd în carele 
trase de boi zestrea pe care o aveau,pentru a o arăta celor cu care urmau să se 
căsătorească.                                                                                                        
               Această tradiţie sa mai pierdut în ultimi ani,manifestările de acum 
prilejuind doar organizări de concerte de muzică populară,jocuri şi dansuri 
populare,etalări de costume populare de pe valea Gurghiului cît şi expoziţii de 
atizanat cu produse specifice acestei zone. 
                                                                          Alexandra cls a IV a D 
  
                                      Târgul fetelor de la Gurghiu  
 
       Târgul fetelor de la Gurghiu sau al Sângeorzului , cum era denumit odinioara , 
avea loc în data de 23 aprilie , la sărbatoarea Sfântului Mare Mucenic Gheorghe . 
Astazi târgul tradiţional nu se mai ţine în aceea zi ci într-o duminică de la sfârşitul 
lunii mai . În seara dinaintea , târgului feciorii din satele Văii Gurghiului făceau 
strigate , vestind începerea târgului . Fetele îşi pregăteau costumaţi iar feciorii 
angajau muzicanţii . Locuitorii zonei făceau schimburi de produse . La târg găseai 
lucruri expuse făcute de mesterii ţărani : greble , furci , toporaşe , coşuri , linguri 
de lemn , şerpare , pălării , cojoace, cizme , costume naţionale , hamuri pentru cai , 
clopote pentru oi şi vaci şi altele . Nu lipseau mâncărurile tradiţionale cu frigărui , 
cârnaţi , pâine de casa şi ţuică de de prune . Denumirea de ,,Târg al fetelor’’ vine 
de la faptul că aici tinerele fete nemăritate vin să-şi găsească iubitul cu care se vor 
căsătorii . Băiatul dăruia fetei o turtă în formă de inimă pe care era aplicată o 
oglindă . În oglindă se oglindeau cei doi , obraz lângă obraz . Fata oferea băiatului 
o batistă cusută de ea cu modele şi culori plăcute . Jocurile tradiţionale erau : 
Învârtita , Bătuta , Căluşarul , Bărbuncul şi Fecioreasca . Seara după ce liniştea se 
lăsa peste poiană , târgoveţii se duceai spre satele lor iar tinerii care au legat 
prietenii mergeau acasă la părinţi .  
                                               ,,Adă doamne târguţu’ 
                                                Ca să-mi găsesc drăguţuţ’ 
                                                Să mă poarte printre sătre ,  
                                                Să le fac ciudă la fete . ’’ 
 
                                                         Bodan Mihai cls.IV.D   
 



                                 CURIOZITĂŢI 
DESPRE MOŞ CRĂCIUN 
      Legenda spune ca, fără acordul soţului, Crăciuneasa o primeşte în gazdă 
pe Fecioara Maria, oferindu-i adăpost in grajd. Aflând acest lucru, Crăciun se 
înfurie si ii taie mâinile, însa Maica Domnului i le lipeşte la loc.  
Minunea îl converteşte pe Crăciun la creştinism. De bucurie că nevasta sa a 
scăpat nevătămată de pedeapsa lui necugetată, Crăciun aprinde un rug din 
trunchiuri de brad in curtea lui şi joaca o horă cu toate slugile lui.  
După joc, Crăciun împarte sfintei familii daruri păstoreşti: lapte, caş, urdă, 
smântână.  
De aici transfigurarea lui Moş Crăciun intr-un sfânt, care aduce de ziua 
naşterii lui Isus daruri copiilor, obicei care se suprapune cu amintirea 
darurilor pe care, după legenda evanghelică, le aduceau regii-magi in staul 
noului Mesia.  
Cântecele de bucurie adresate de slugile lui Crăciun s-au transformat in 
colinde. 

ADEVĂRATUL MO Ş NICOLAE 
      Legenda povesteşte despre dragostea lui pentru copii, despre bunătatea 
lui şi despre miracolele pe care le-a făptuit. Probabil cea mai binecunoscută 
poveste este aceea care da ştire despre felul in care le-a ajutat pe cele trei 
surori, care aveau peţitori dar nici una nu avea zestre, de vreme ce tatăl lor 
era doar un nobil sărac. Din cauza acestui lucru nu aveau cum să se mărite.  
Episcopul Nicolae era un om timid si nu-i plăcea să dea bani direct, deci s-a 
gândit la o cale prin care să le poată dărui anonim. Când cea mai mare fata 
era gata de măritiş, bunul episcop i-a aruncat in casă un săculeţ cu aur 
noaptea. Mai apoi, când cea de-a doua fata se pregătea să se mărite, la fel 
şi ea a primit in mod misterios un săculeţ cu aur. Când a venit vremea 
pentru cea de-a treia fată să se mărite, tatăl, nobilul sărac, era hotărât să 
afle cine este acela care este aşa de generos cu fetele lui.  
Rămânând treaz, l-a văzut pe episcop cum arunca pe furiş un săculeţ cu aur 
in casa. Se spune ca Sfântul Nicolae s-a urcat pe acoperiş si a aruncat cel 
de-al treilea sac prin coş, acesta aterizând intr-o şosetă care era pusă la 
uscat, de aici provenind obiceiul de a pune şosete sau săculeţe de Crăciun 
deasupra şemineului. Surprins asupra faptului, Nicolae s-a rugat de tatăl 
fetelor să păstreze secretul, dar, desigur, cumva au aflat toţi de acest lucru.  
      De atunci, de fiecare data când cineva primea un cadou neaşteptat, îi 
mulţumeau lui Nicolae. Cu şase sute de ani mai târziu, ţarul rus Vladimir a 
vizitat Constantinopolul şi auzind de toate aceste poveşti frumoase despre 
episcopul Nicolae a decis să-l proclame sfântul Rusiei.  
Poveştile au ajuns chiar si până în Laponia, la oamenii care călătoresc cu 
săniile trase de reni. Cei trei saci cu aur, pe care i-a dăruit Nicolae celor trei 
surori, l-au făcut ca să ajungă în atenţia comercianţilor din Italia de Nord. El 
era reprezentat in statui si imagini, ţinând in mâini cei trei săculeţi cu aur, 
iar mai târziu, când a devenit sfântul comercianţilor, sacii au devenit mingi 
de aur, care ii reprezentau pe cămătari.  
     Aniversarea morţii lui Nicolae, 6 Decembrie, este atât de aproape de 
Crăciun încât in multe ţări cele doua sărbători s-au împletit. Dar in Germania 
si în Olanda, şi la fel şi la noi, cele două sărbători au rămas separate. 
 



                                                 Moş  Nicolae 
 
 
      În dimineaţa de 5 decembrie 2006,stăteam toţi copii împreună cu doamna 
învăţătoare în clasă.Aşteptam cu nerăbdare venirea lui Moş Nicolae ca în fiecare 
an.Deodată s-a auzit o bătaie în uşă.Doamna învăţătoare a ieşit să vadă ce se 
întâmplă.A găsit o plasă mare.În plasă a fost un cadou pentru fiecare copil în afară 
de doamna învăţătoare care n-a primit.Fiecare a primit o felicitare şi două pachete 
de cărţi.Fiecare s-a bucurat de cadoul primit.A doua zi ne-am trezit cu un brad de 
Moş Nicolae. 
Astfel am terminat această sărbătoare fericiţi şi sper să fim fericiţi în continuare. 
                                                                        Paul cls a IV a D 
 
 

                                                Bucuriile iernii  
 
        Într-o zi iarna puse stăpânire peste regatul toamnei. 
        Lugile troiene zburătoare călătoreau împânzind meleagurile 
României cu roiuri de fluturi albi.Ei,fluturii,au căzut cu nemiluita 
îmbrăcând în zale de argint mândra ţară şi dându-le copiilor ocazia să 
zboare alături de săniile lor pe pârtii.Soarele palid privea cu amărâciune 
pămânul dalb din cerul ca leşia.Moş Nicolae si prietenul lui,Crăciun 
împărţeau cadouri celor boaţi,dar şi celor săraci. 
       Bcuriile iernii nu înseamnă doar la distracţie şi la bucurii,ci ţi la 
spiritul lui Moş Crăciun şi  la cel a lui Moş Nicolae ,cel de-a dărui şi a 
face fericit pe cei din jur. 
 
 
                                           Marian     cls a IV a D 
 
                                    Cher petit Papa Noel, 
 
Quand tu descendras du ciel avec des jouets pas miliers,apporte-moi en cadeau de 
la sonte pour mon grand-pere de la joie pour mes parents,un beau sapin plien de 
boules et de lumieres.Et parce que j’ai ete sage apporte-moi une poupee un livre a 
colorer. 
     Cher Papa Noel,n’oublie pas les enfants orphelins. 
      Apporte-leur aussi un sapin et un beau cadeau a chacun. 
                                                                  Marie 

                                Joyeux Noel!!! 
                                                      Paul cls a IV a D 
 



                                              CLASA A II A D 
                                              Zâmbiţi , vă rog! 
          Un om amabil 
   Vaporul trecea pe lângă o insulă când , sub un palmier , apăru un om îmbrăcat în 
zdrenţe. Omul făcea semne înflăcărate cu ambele mâini. Pasagerii îl întreabă pe 
căpitan : 

- Ce-i cu omul acela? 
- Acela este un om amabil. De ani şi ani de zile , ne salută cu 

amabilitate de câte ori trecem pe  aici . 
 

         Ochiul de sticlă 
    Contele Bobby îl întreabă plin de interes pe grădinarul său : 

- Aveţi un ochi artificial ? 
- E de sticlă , domnule conte . 
- Recunosc că întrebarea mea a fost prostească . Dacă n-ar fi fost de sticlă , 

cum v-aţi fi uitat prin el ? 
 

         Şoricelul şi elefantul 
     Un şoricel fugea prin deşert , menţinându-se , tot timpul , la umbra unui elefant 
. Oftând , elefantul se şterge de transpiraţie : 

- Uf , da’ cald mai e ! 
- Vrei să schimbăm ? întreabă şoricelul . Ai putea să alergi şi tu puţin la umbra 

mea . 
 

                                GHICI ,  GHICITOAREA MEA! 
1. Albă ca şi creta                               2. Merge , dar nu-i vietate 

Moale ca şi lâna                                 N-are inimă , dar bate 
Uşoară ca palma                                 Stând pe loc înaintează 
Piere ca spuma                                   Şi arată ce marchează . 
 

3. Tortul , untul , fripturica,                4. Ce dihanie ciudată , 
Le-a vârât în el mămica,                     Cu gât lung şi gură mare, 
Pare un dulap vopsit                           A-nghiţit , aşa , de-odată , 
Înăuntru-i ger cumplit                        Tot ce-i pulbere-n covoare ? 
 

5. N-are viaţă , n-are limbă ,                 6. Primăvara te-nveleşte 
     Dar mereu pe sus se plimbă,                 Vara te umbreşte 
     Prinde veştile din zbor                          Toamna te nutreşte, 
     Şi le spune tuturor,                                Iarna te-ncălzeşte 
     Cine-i oare ?                                          Poftim de ghiceşte ! 
 
Răspunsuri : ( 1. zăpada , 2. ceasul , 3. frigiderul , 4. aspiratorul , 5. radioul ,  6. pomul ) 
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